



“生在学校,长在学校,工作还在学校,与学校有解不开的缘分” “60后”院士刘炯天出任郑大新掌门发表履新感言 让每个郑大人心情舒畅地学习和工作

“从今天开始,作为郑大的一页,将从调查研究开始,熟悉新的工作环境,尽快融入郑大,按照尽心尽力的要求,努力开阔自己的眼界和视野,把全部精力投入到学校运行和管理,切实履行好校长职责,以更高的标准,更加扎实的作风,把郑大建设得更加美好。”6月9日,中国工程院院士刘炯天正式履新郑州大学校长,聘任仪式上,刘炯天承诺,将全力以赴做好这个校长。

郑州晚报记者 张竞旻
通讯员 苏雨



刘炯天简历

1963年1月出生,河南南阳内乡人,矿物加工工程专业,博士研究生学历,教授。

1983年6月本科毕业于东北工学院,大学毕业以后一直在地处苏北的中国矿业大学工作。2006年,被聘为长江学者特聘教授。2007年8月任中国矿大副校长,党委常委。2009年当选中国工程院院士。刘炯天是部属高校领导班子中为数不多的年轻院士,我国煤炭与矿物加工学科的带头人之一,中国矿业大学学术委员会主任。

【履新】为家乡出一点力,是一份感恩更是一份责任

6月9日上午11时,在郑州大学综合管理中心第二报告厅,省委组织部副部长朱西宣读了省委决定:刘炯天同志任郑州大学校长、党委副书记。

“郑大是我们每个人的郑大,要站在国家的发展节点上,努力为河南的发展培养人才,为河南的经济社会发展发挥文化引领、技术助推的作用。校长的责任就是使每个郑大人自觉地肩负使命,心情舒畅地学习和工作。”刘炯天发表履

新感言时表示,大学的责任就是要为社会培养合格的有用人才,大学的发展依然要坚持以服务求生存、以贡献求发展。他承诺,将提高高校办学能力、强化内涵建设;完善学生成长环境;构建教师发展平台;改善师生员工工作条件。

“60后”院士刘炯天是河南人,1963年出生在南阳内乡。此次出任郑大校长,他表示,能为家乡的高等教育事业,特别是郑大的发展,出一

【反应】调走一个院士 又来了一个院士

“申长雨是河南本土培养出来的院士,他调走了,郑大少了个院士,河南少了个院士。”去年8月,郑大原校长申长雨调任大连理工大学校长,郑州大学的同学和校友们在祝福申校长的同时,也流露出一丝不舍之情。

从去年9月开始,网络上关于“郑大新校长是谁”的猜测和传闻前后有3个版本,大家

对郑大这所河南唯一一所“211”院校表现出了极大的关注。

“新校长是刘炯天,也是院士!”

“终于知道我的毕业证上盖谁的章了。”

郑大微博、论坛、贴吧上,刘炯天成了大家关注的“明星”。期待已久的校长亮相,不少学生和老

「走好脚下的每一步,一直沿着自己的路走下去」 南阳诸葛庐走出院士刘炯天

“南阳诸葛庐”是刘炯天的老家。在刘炯天成为中国工程院院士之前,这里已经走出了14位院士,因此,刘炯天对家乡充满自豪。

2009年,刘炯天入选中国工程院院士的当天,大家纷纷握手向他表示祝贺。

那几天接到的电话中,最让刘炯天高兴的是家乡人打来的。“因为各种原因,我已经有10年没回老家了,很想念家乡。”刘炯天说。



奋进者

1963年,刘炯天出生在南阳市内乡县,父母是教师。刘炯天笑言,他这辈子与学校有解不开的缘分,生在学校,长在学校,工作还在学校,有点“过度单纯”。

16岁,刘炯天凭借优异的成绩考上了东北工学院选矿工程专业。“1983年,我被分配到中国矿业学院当教师。”

“刘炯天学的是选矿,但学校当时是以选煤专业为主,学校要求他去专攻选煤,把他派到了当时的淮北矿务局芦岭矿。在学校里,我们都管企

业叫现场。刚分来就被派到现场去,大家都替他叫屈,因为那时候煤矿生活非常苦,谁都不爱去,但刘炯天什么怨言都没有,收拾收拾东西就去了,一待就是小半年。”中国矿业大学化工学院副院长周敏说。

提到这段经历,刘炯天说:“这让我一生受益,对我以后的教学理念也有很大影响。搞技术研究的人,必须要深入现场去实践,反复琢磨。所以,我要求我的学生入学第一年必须要深入现场,或者待在实验室里做实验。”

决策者

2000年,刘炯天担任了矿大化工学院院长,2007年被提拔为副校长,主管科研与后勤工作。

刘炯天当上副校长之后,比以前要忙,他对科研工作比较熟悉,而后勤管的是4万多名教职员工的衣食住行,这就需要花些心思了。

“科研是要走到外面去,后勤是管内务,不能不承认,比起以前,现在的空闲时间要少一些。”刘炯天也坦

言,“做了校长之后,接一些项目更容易了,这对科研组的发展是件好事。另外,从校长的角度去审视自己的科研组,有更宏观、更广阔的视角,更容易开展工作、理解大家的思路。”

“谈管理,我不能说自己有什么天赋,能走到今天,一步一步也是当初没有想到的。只要是交给我的事,我都认真负责地做好,这就是我的追求。”刘炯天说。

淡泊者

中国工程院院士是终身荣誉,是国家设立的工程科学技术方面的最高学术称号。刘炯天说,院士这个身份,他还要深入地思考其内涵。

“这个称呼赋予我更多的社会责任,比如现在国际社会对中国的环境保护问题很关注,我正在做一个项目,涉及环境保护问题,以后还要深入研究降低碳排放的技术,我要尽所能,对社会的发展进行更宏观的思考。”刘炯天说。

记者问刘炯天:“眼下最重要的事是什么?”

“最重要的就是保证身体健康。我每天晚上坚持走一个小时的路,风雨无阻。”

“走路的时候想想工作和未来的事?”

“什么也不想,就像我对生活一样,走好脚下的每一步,一直沿着自己的路走下去!”

据《中华儿女》

Best 宝视达眼镜 | 我在改变视界



宝视达阳光防护家族 给您阳光下的全面呵护

宝视达阳光防护家族系列产品--变色片、太阳镜、近视太阳镜、镜架、钻晶UV等全系列产品捐一元再多一副活动,清凉进行中,详询店内

活动时间:6.10-11.10



阳光防护家族



扫一扫 赢大奖

更多内容请店内详询或拨打电话 0371-66208887
加盟热线 400-666-6286